

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap. A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre . . . 2 frt. 50 kr.
Egy hónapra . . . 1 frt.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatásban, a városi könyvnyomdában, (városzház-épület, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és fi. Csáthy Károly könyvkereskedésükben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
öt hasábos petitsor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatásban, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztői irodában a városi háza épülete alatt (Rózsater) czimzandók.

Debreczen augusztus 26.

○ Az ellenzéki ármalyatok konyhájában kavart kotyvalék sangvinkus szakácsai között az elkeseredés egész az üstökbe ragadásig megy már. Legalább Verhovay Gyula ur, a legeslegvérmesebb herosz, kinek kis Kossuthyi tüzét nem képes lehűteni a képviselői mandátum kilencszere sárbaajítása sem, a helyi függetlenségi lap tegnapi számában tüccel-vassal pusztítja „ellenzéki testvéreit,“ elátkozván minden 48-as s elvhu magyart, ki meg nem hajlik a függetlenségi czim hangzatos sallangjai előtt.

Nagyon érdekes dolog ez. Egy maroknyi ellenzék, mely a majoritási hallatlan többsége előtt a 0-ig elenyésző semiség, előbb a legvakmerőbb harczot küzdve a haza iránti többsége által szentesített eszmék ellen, midőn már látja, hogy küzdelme haszton, erőködése nevéstéges, nem tagadhatja meg handabandázó természetét, s ha nincs ki útni, — püfföl egy mást. Oh! szent egyetértés, mely testvérségtől a Magyarországon, mily szépen tisztelnek ten fiaid!

De hiába! A vér nem tagadhatja meg magát. Muszáj marakodni. Verhovay ur épen erre való. Az „Ellenőr“ mellett nagygyá nőtt fiatal boesokának szük Macaeonia, s az ellenzéki vezéregyéniségek némi tekintélyt megirigylve, a karakterizálhatlan ostobaság kiméltelenségével támadja meg őket, elmondván, hogy a „48-as semmitmondó sallang, az elvhu pedig megszokás által feltölt érthetetlen mondas.“ Csak a függetlenség üdvözít egyedül. A ki nem hiszi, az nem jó hazafi. Csánády Sándor izgága, Irányi Dániel pedig vaskalapos.

Nagyon szép dolgok ezek. Hanem hát ezzel nekünk nincs semmi bajunk. Ha tetszik Verhovay urnak, s független czimboráinak egymást agyon pofozni, agyondorongolni — az az ő házbajuk, az minket nem bosszant. Hanem a tanúság, az minket is érdekel.

Ezek a független hazafiak, míg a választási urnák előtt lesték a képviselői mandátumi kozékat, olyan jó békességben kóstoltak egymás pipájából, hogy csupa gyönyörűség volt nézni. A bünbák szabadelvi párt volt. A szabadelvi párt volt az önzök, a tudatlanok, a rozsz hazafiak, a köpenyforgatók pártja, melyre rá kiabáltak tücsököt bogarat, összeházásitván minden binnél egész a hazafülség. És ma? Ugyanezt teszik egymás ellen.

Hát meggyőződés ez? hát elvből, hazaszeretettel lármaznak ezek? De hogy. Szokásból. No meg kenyérkeresetből! A józan magyar nép, melyre oly nagyon szeretnek hivatkozni, átláthatja most, hogy mily alapon épül ezek nagytorokúsága? A türelmetlenség, az ellenvéleményt nem tűró óriási diühön, melyet saját pártfeleik irányában sem tesznek ad acta.

A helyett, hogy küzdenének egy értelemmel, vállalt válhoz vetve, a józan logika erejével. — saját házi tühelyeiket fertőztetik meg, megállapítván a visszavonást, az egyetnemertést, s zenkivil fönkre tévén egymás (most is kevéz) hitelt a köz-

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Négy élet két szemért.

— Középkori magyar-litván történet. —
(Vége.)

Másnap boldogul s nyugodtan vált meg Delinkejét lovagunk, örömtől sugárzó arccal ezvezt át a lecsendesült Bugon, s vigan nyugat red várakozott hű lovászával az ősi vár felé.

Napok multak.
Gyakran sietett Román, hű lovászával ki-sérve szép hitvese ölébe. Egyedül csak övének kis körében talált enyhe gyöngyülést a féltelen sejtés ellen, mely lelkét utána gyúrt; szerelmének gyöngyökéi karjaiban elfeledte atyjának hajthatlan kevélységét. Csak kedvelteinek hön ohajtottan kevélységét. Csak kedvelteinek hön ohajtottan kevélységét. Csak kedvelteinek hön ohajtottan kevélységét.

— Hát csakugyan a vajdái lehetett oly szerencsés, hogy megnyerje a bug-parti szép

vélemény előtt. Hát párt ez? hát politikai magasztos meggyőződés vezet ezeket? Hát érdemelnek ezek tiszteletet?

Bizony nem. Nem párt ez, nem politikai kiüldelmek táborra, hanem a politikai fanatizmustól lerészegedett kompánia, mely utóljára beveri egymás fejét, mely nem keresi a jó békességét, hanem provokálja a harczot-háborút, mint teszi ezt cikke végén Verhovay ur. Van ebből tanúság. Megtanuljuk, mit ér egy olyan párt, melynek nincs politikai higgadsága, érettsége; s megtanuljuk azt is, mire viszi a tudatlan tömeget egy pár elvakult fanatista, ki vagdalózik összevissza, nem névén: hová út.

A harcz és háboru a czinükdéssel motiválva van. Mi behuzzuk vitorláinkat és nézzük, mint marakodnak a szent egyetértés nevében?

Józan magyar nép! óh nézz reájok, és gyönyörködjél bennük!

□ **Uj törvényjavaslatok.** Az igazságyi miniszterium tegnap adta át a belügyminiszteriumnak a „magyar rendőri büntető törvénykönyvet,“ a bányász-törvényjavaslat felett pedig, melyet a mult országgyűlés egy bizottság elfogadott volt, most dolgozik egy átnéző bizottság Reitz kereskedelmi osztálytanácsos elnöke alatt. Mind a kettő legközelebb a minisztertanács elé kerül. Egerszermind megemlítjük, hogy a várnagyai ki-hallgatásokról készült jegyzőkönyv és előterjesztés a mai minisztertanácsban tárgyalattott, — s így alapos kiállítás lehet, hogy szeptember első hetében megkezdődnek a tárgyalások az osztrák kormányval.

□ **A horvát nemzeti párt klubja** alakult. Elnök Smaics Bertalan. Nehány tuzó kivételével minden horvát képviselő tagja. A szerb párt volt vezére Subotics is elfogadta a nemzeti párt programját, csak egyes módosításokat tett hozzá. A horvátok hangulata a legmegnyugtatóbb s a „K. N.“ szerint tanulhatnánk tőlök, mert a horvátok realis politikusok.

□ **Panszláv mozgalmak.** Hurbán ujra boldogítani akarja panszláv testvéreit lapjanak a „Cynkevi Lesty“-nek leendő kiadása alatt. Csak 5000 frtoskát két alásan, hogy a saját törvények értelmében a cautiót letesse. Bizony kár volna érte, van ott már elég bolond lap, többek közt a „Narodne Noviny,“ mely a hercegovinai testvérek javára nemcsak pénzeket gyűjt, hanem izgat is. Hasztonlan ömledéz igazságot haragadnak epéje beldönsben, hasztonlan villog fényfőt s za tekinteted, hasztonlan kering felháborodott véred eres karjaiban: „halt“ kiált neked „jó rokonaid“ civilizált szabadelvisége. Megkötözöttén álltanak a mézszárszékhez, melyen testvéreidre s rokonaidat gyilkolják! Valóban gyönyörűség hang. Neun tot az ilyen ember kezébe, hanem bot — de nem a kezébe!

□ **Hivatali redukálások.** A nagybányai bányagazgatóság hír szerint a kolozsvárral fog egyesített, ez okból már ezen igazgatósági költségek az 1876-ik évi előirányzatban fel sincsennek véve. A söóvári, ungvári és nagybányai jóságigazgatóságok pedig f. évi október 1-én felállítván, ő fellejse megengedte, hogy az Ungvári és Nagybányán felállítandó főerdőhivatalok ugyanakkor megkezdjék működésüket. Ezen hírekkéi kapcsolatos az is, hogy a p. ü. miniszterium központi bányagyi számvetésére jövő évtől kezdve, decentralizáltatni fogja a bányagazgatóságokhoz osztatik be. Mennyiben lesznek e hírek

□ **Hivatali redukálások.** A nagybányai bányagazgatóság hír szerint a kolozsvárral fog egyesített, ez okból már ezen igazgatósági költségek az 1876-ik évi előirányzatban fel sincsennek véve. A söóvári, ungvári és nagybányai jóságigazgatóságok pedig f. évi október 1-én felállítván, ő fellejse megengedte, hogy az Ungvári és Nagybányán felállítandó főerdőhivatalok ugyanakkor megkezdjék működésüket. Ezen hírekkéi kapcsolatos az is, hogy a p. ü. miniszterium központi bányagyi számvetésére jövő évtől kezdve, decentralizáltatni fogja a bányagazgatóságokhoz osztatik be. Mennyiben lesznek e hírek

□ **Hivatali redukálások.** A nagybányai bányagazgatóság hír szerint a kolozsvárral fog egyesített, ez okból már ezen igazgatósági költségek az 1876-ik évi előirányzatban fel sincsennek véve. A söóvári, ungvári és nagybányai jóságigazgatóságok pedig f. évi október 1-én felállítván, ő fellejse megengedte, hogy az Ungvári és Nagybányán felállítandó főerdőhivatalok ugyanakkor megkezdjék működésüket. Ezen hírekkéi kapcsolatos az is, hogy a p. ü. miniszterium központi bányagyi számvetésére jövő évtől kezdve, decentralizáltatni fogja a bányagazgatóságokhoz osztatik be. Mennyiben lesznek e hírek

Delinke hajlamait? — kérde egykor az öreg vajdától szomszédjának fia, kinek lelke boszulva volt eltelve Piroksa iránt, hogy ott megvetéssel mellőzte.

— Az én fiam?! — viszonáz a vajda haragtól parázsvörös arccal s a gyanus csudálkozás hangján.

Ugy van — felelt amaz — a szénegétek szétiben beszélik, hogy már meg is esküdtél vele.

Most nyitlak föl csak az öreg vajda gyanakvó szeméi. De mérsékelté magát. Bizost akart tudni. Még csak emelve tartá a bosznu gyögyvert. Megsértett kevélysége nem elgedhetett meg egy csapással, azzal, melyet fiam méhet: boszult hével kell kinyomoznia a többi czélpontot is.

Román csakhamar megérzte atja gyanuját. Kinos kételegéi gyótrék őt untalan. Mi történik vele, mi imádot hitvesével, ha féltett titkának atja nyomára jut. Habozó tétovázásban már arra is eltökéde magát, hogy atyjának lábaihoz borul, önmaga föld föl titkát, kegyelmét esd, de reszeltett kevély atja kerülhetlen haragjától. Majd novérei által akart atja szivére hatni, de ezek is nagyrattórt voltak, s különösen az utóbbi idoben tanusított magaviselete miatt folytonos egyenetlenkedésben étek vele. Mit volt mást tennie, mint az időre bizni kétes ügyét.

Ősz lett. A dértől megcsipett tölgygalyak lehullott levelei a megrt mohok között zörögtek már, de a szerelm virága még nem hervadt el. Egy remény csillámlott még számukra:

valóslva — azért nem mi, hanem a „K. N.“ álljon jót.

□ **A képviselőház elnökévé** újabban Bittó István, a volt miniszterelnököt emlegetik. Bttó ur már volt egyszer a képviselőház elnöke, s onnét vette át a miniszteri mltőségét. Ha megválasztatik, bizony megérdemli.

KÜLFÖLD.

+ **Franciaország.** A francia sajtót pár nap óta a lyoni Bouvier pere foglalkoztatja. Ducros, az ottani prefect tudvalevőleg egy nagy radicalis összeesküvést velt felfedezni, melynek élén maga Gambetta állott volna Volt házmótozás, elfogatás, kihallgatás elégedt több, de eredmény nem mutatkozott. Most végre kisült, hogy Bouvier, a feladó volt egyszersmind feltalálója is az összeesküvésnek, és hogy az ügyiratokat ő maga hamisította, hogy ezáltal érdemeket szerezhesen! A derek férfi három évi időt kapott gaztettei felett hívös czellájában elmelekedni. A prefect, Ducros, kiról nem tudni, vajlon ő biztatta-e fel az elítéltet, vagy azáltal saját maga is tévúra vezetett-e most, hirlapokban megjelenő nyilt levelekben akarja magát tisztázni, előadva, hogy igenis, minden törvényeséki itélet dacára a kérdéses államellem-nen társaság csakugyan létezik; a közvélemény azonban aligha fogja ez által magát félrevezettetni.

+ **Szerbia.** A miniszterválság azo megoldást nyerte, hogy az eddigi miniszterium megmarad hivatalában, miután minden törekvés meghusult, hogy Guic Ristic és Streitschallal egyetértésbe jöjjen. Szerbia a világébkéit nem fogja megtróni habár egy Laibachban megjelenő újság szerint két szerb hadesapat Türökország határát átléte. Egy belgrádi, f. hó 22-én kelt sürgöny jelenti: hogy az osztrák magyar general consul a szerb kormányt a tényleges beavatkozás kövekményeire figyelmeztette, s kinyilatkozta, hogy még szerencsés kimenetelű háboru esetében sem fogja Ausztria megengedni, hogy Szerbia területe csak egy talpalatnyival is növeltesék

KELETI DOLGOK.

+ **A hercegovinai kizáds harczteréről** következő hírek érkeztek: A Duce kolostor erősített állásában tanayzó fölkelők 210 zubezai által erősítést nyertek. Az ottani fölkelők egyttés ereje 70 főre tétetik. Van 6 ágyúgok, ezek közül azonban csak egynem van talpa.

24-ére támadás volt tervezve Trebinje ellen, az azonban Cetinjiéből érkezett hírek szerint albanhagyott.

22-én ismét két török Nizam zászlóalj kött ki Klok mellett s Nuzam mellett táborot állt, hogy ott további erőket bevárjon. E csapatokkal Nedzsi pasa is partra szállt, aki nem Dervis pasa helyébe foparancsnoknak, hanem csak az újabban érkező csapatok vezérének nevezetett ki. — A már előbb érkezett két nizam zászlóalj baj nélkül átjutott a szorosokon s megerkezett Mostorba. Holaczból a törökök állítgát 22-én kirohanást tőnek, de Dabeanál a fölkelők által visszaverettek.

A bosnyák és osztrák-magyar határról a következő hírek vosszók:

Kolarics-Broodnál egy török gyalogsági osztály (mintegy 260 főnyi erős) s 40 török lovas érinté az osztrák-magyar határt. Osztrák határőrmörök az ily nagy határsértést elkövető török csapatokra red löttek, miáltal az erre visszavonuló törökök közül egy vezető s három katona megöletett. Ez eset közvetlen következménye az lön, hogy egy osztrák tiszt küldetett a kosztajniczai pasához, ki e határsértés miatt vádat és tiltakozást emelt. A pasa udvariasan sietett e kellemetlen esetet a török csapatvezető ügytelenségével megtegenti, s minden kivánható elkövetéle késznek nyilatkozott. Dubiczánál el-

büzték a jövőben s az öreg vajda emberi érzelmeiben. Igaz, hogy a kevélység illt homlokára, de mindenki tudta, hogy fiát igazán szereti. Hát ha ez a szeretet lesz mentességük!

Rosszul remélték. Az öreg vajda gögyét két menyasszony-leánya csak növelte. Mindkettő menyegyzőjének ideje már ki volt jelölve, S hogy a családi öröm annál teljesebb legyen, elhatározottak, hogy ugyanekkor tartassák meg Román nászünnepélye is, a szomszéd vajda híjos és gazdag leányával, kinek kezét maga az öreg Román kérte meg fia számára s meg is kapta. A fia kérséssel akarta atyját szándékatól elvonni, de hasztonlan.

Midőn aztán csakugyan elkövetkezett a nász napja, s már az ünneplők is együtt voltak, Román atyjának lábaihoz borult s fölfedve előtte titkát, atyai áldását kérte — már megkötött szivfivérre.

A vajda engedelmős helyett néma dübvel villogtatta vad szemét fiára, komoran intett poroszloának kik vértzsomjuhozba hurcolták el szegényt.

A jelen s jövő egyszerre tünt el szeméi elől; imádot hitvesét az ég gondviselésére bízta.

A hármas menyegyző tervezett vigalmi megzavartattak; a násznap oszladoni kezdett; Román vigasztalatlannul s kinos gyötrelennel busongott a vártorony zord börtönében.

Halott lepel borította a szunyádó természetet; a lehellet megfagyott az utas bajuszán; az öreg talaján csak úgy ropogott a vastagra keményedett hó.

lenben 41 török alattvalót szorítottak a fölkelők osztrák-magyar területre, kik aztán ott lefegyverezettek.

A KIRÁLYNÉ SASSETOTBAN.

Ő Felsége a királyné életmódjáról Petites Dalles-ből az „Univers“ egy magán levelet közöl, melyből a következő részleteket emeljük ki: Ő Felsége minden reggel 8—12 óra között, a dagály után fürdik. Könnyű hintóban kocsiz két udvarhölgy kíséretében a partig a szolgálattelvé hölgyek és a fürdőmester már korábban megérkeznek. A királyné cabinja igen egyszerű. Egy kis előszobából és két egyszerűen butorozott szobából áll. Ezek mellett egy még kisebb cabin van, melyet a kíséret foglal el. Ő Felsége néha, mielőtt a vízbe menne, a kavi-csós parton szokott sétálgatni. Legtöbbször azonban rögtön a cabinból a tengerbe lép, miután néhány pillanatig a távolba nézett. Fürdőöltözéke szintén igen egyszerű, s csak ritkán szokta azt átváltoztatni. Az „Univers“ tudósítója két fürdő-öltözéket látott csak Ő Felségén; egy egészen vöröset s egy feketét, mely fehér betétekkel van ellátva. Mindetettő oly egyszerű, hogy, mint a tudósító mondja, a trauville-i, vagy dieppe-i fürdővendégek közül egyik sem venné magára. Az öltözék bő és hosszú; ujjai leérnek egészen a kéz feijéig. Ő Felsége fején széles, lehajlott karamu számkálapot visel. A tengerparton rendszeren egyszerű fehér koponyben szokott sétálgatni, melyet a hölgyek egyike, midőn Ő Felsége a tengerbe lép, töle elvezet, s a mint kijön ismét reáborít. Magatartása mltőségteljes; lassan és kecseljesen sétál. Megismereni rajta a fejedelmémet. Soha egy kiáltással, vagy csak egy mozdulattal sem árulja el azon sajátosságát, melyet a tenger vize az emberi testre gyakorol. Ha csendes a tenger kevés ideig ülni szokott. A fürdőmester azonban mindig oldala mellett marad. A fürdőmester Angolországból való, kiról a helység fürdőmestere azonban nem igen kedvezőleg nyilatkozik. Ez utóbbi az ő Felsége kíséretében lévő hölgyeket szolgálja, kikről ő Felsége sokkal jobban gondoskodik, a hogy a fiad hester állítja, mint saját magáról. Ha szép idő van, Miria Valeria főhercegnő is fürdik. Ily alkalmokor ő Felsége maga szokott a kis hercegnőre felügyelni, ki minden felelem nélkül viteti magát az orvos, vagy a fürdőmester által a vízbe, hal nehányszor alámerítik, s aztán melegen bekavartva, a cabinba viszik. A kis hercegnő örömszt játszik a parton a kavi-csós között, s kísérte kapit, ást és kisvendéket visz magával, melyekből a hercegnő a kavics között játszik. Majdnem naponta ezzel tölti el a délutáni órákat. A kíséret körében van és vele fürdik ő Felsége nagy kuttyja, melyet néhány évvel ezelőtt félig vad állapothan hozott magával Mudeiről. A kutya mindenüvé elkíséri urnojt s a vadászatokon nagy bátorsággal támad meg a vadkat és a mevéket. Kezletben nem akart a vízbe menni, s csak esell-tuttak becsallni. Ugranis egy ludiki tetrék, s massze bevitték a tengerbe. Ekkor mezejent ő Felsége cabinja ajtajában s hivta a kuttyát, mely a vízbe meghallotta ő Felsége hangját, a tengerbe ugrott s hozzáúszott. Azóta maga is bel-megy a vízbe. A kuttyát egy néger vezeti szülon, ki néha pompás keleti öltözékét viseli, néha azonban csak egyszerű európai öltözékét visel. Ha nem esik, ő Felsége gyalog megy vissza Sassetot-ba. Sokat sétál, lovagol és vadász. Ő Felsége kegytelven leereszkedése a helység lakóiban a legmelyebb tiszteletet élvezte fel; Sassetot szegényei nem gyózik áldani a királyné jó szívet. Mint a „Monteur Universel“ jelenti, ő Felsége Sassetot-t e héten elhagyja, s vissza utaztatban néhány napot, természetesen a legszörűbb incoignitóban. Párisban fog tölteni.

FŐVÁROSI HIREK.

** **Az atletikai clubb a jövő hó közepé táján távező verseny rendez Komáromi**

Egy ily kemény téli napon megzól a vár tornyában a repedt harang Gonosz jel melyet csak akkor szokás adni, ha valkit a vár ura kinos halálra gyötörtet. Hangjára Román jövedve ugrik fel ágyáról, várva a történetendőkét.

A jeladásra lóra kapnak a lovászok és sebesvágatva rohannak a befagyott Búg felé, melyen keresztül hatolva, Piroksa háza előtt állanak meg.

Az otrómba csoport a szobába tör s ki-méletlenül ragadja meg a szép nőt, ki hangos sikoltást hallatva, ajultan terül el a földön. Atya egyongült inait az ijedtség egy jótékony szélhűvelés öroke eltoppottta.

A poroszlok Delinkét felkapták s a folyam felé futottak vele, melyen fejcsükkelt kezdtek ledélt vágni. Az ájulásból felélt áldozat kezeit tördelve, kibontott fúrjéit tépdése önyörögött irgalomért. A térdeiből kipatakzó vér, piroksa festé a havas jégutat, melyen keresztül kétségbeesésében poroszlok mindegyike felé csu-zott. Haszton! Forró könyei felvázottatták a folyán jégét, de nem e ved sziveket.

Mezragadták s a lékbe dobták. A sikoltó áldozat Román nevé kiáltozt, egyik kezét az ég felé emeli, míg a másikkal a jézre kapcsolódva igyekszik magát fenartani. De a poroszlok feje, a kevély vajda iszonyu parancsának kerülhetlen végrehajtója odarohan, s lándzsával keresztüljárja némes szívet.

Vérrel pirosolt a jeges víz, a lélek nélküli test kortyoga sülyedt alá, s még távolról is

és vissza. — **Az országos noiparegylet** szeptember 7-én zárkört táncvizigalmat tart a Császfürdőben. — **Reiner Ferencz** volt 48-iki honvédtiszt megmérgezte magát. — **A népszínház** az eddigi szerződésének és egyéb kiadások havi költségeit 16500 frt. — **Tavolaglás** feltételeit hirdeti a „Lovagló egyesület“ a „Vadász és versenylap“-ban, melynek uti rendje a következők: Pest, Kecskemét, Szolnok, Karczag, Tisza-Füred, Mező-Kövesd, Eger, Gyöngyös, Pest.

VIDÉKI HIREK.

** **Beregszó** községben egy borbély ne-jét, majd önmagát pisztolyalval kivégezte. Mondják e borzasztó tettét örültégyi rohamban követte el. — **A vizenzei tó** sukoró-pákozdi részén nagyszürü vízváradást tartartott s 870 vízi vad esett a vadászok fegyvereinek áldozatául. — **Jász-Aradszalláson** müködelői társulat alakult. — **A látrányi szantoföldeken** 40 db lizásist találtak. — **S-Mihályfan** iskolai takarékpénztár alapítottat.

VIDÉKI LEVÉL.

H-Dorog, auguszt. 24. 1875.

T szerkesztő ur! A hosszas esőzés után, úgy látszik hosszú és nagy szárazság lesz. Kezd a tengeri lesülni, a tarlótelegő lefontadni, elszáradni; városunk földművelő közönségére a kevés mennyiségű takarmány mellett ez elég szomorító, mert csak igen jó és hosszú ősz hozhatja helyre azon kárt, a mit ezen nyárközéig utóljá forró napjaival, rendkívül száraz szeleivel okozott; de nem ez az, a mi most ezen város lakosságát igen nyugtalanítja, hanem azon fenyegető szerencsétlenség, mely avoiz nap lefoylása alatt három nagyobb égésben jelentkezett, mert a nyolc nap lefoylása alatt először legétt F. S. főhadnagy ur rakományos kertje, ezután őt napra Sz. J. istállója és tegnap az izraelita imaház, Dr. R. háza és még három melléköpület.

A felgyulások kezd-tőlől constatálva van, hogy szárazsádos gyujtoztás, és a mi igen nagy aggodalmat okoz az, hogy ezelőtt 20 évvel épen ezen időtájban, egy a tötten akkori rendőr K. Gy. ur által elfogott leány, hat egész hétig mlyiben minden nap felgyujtott vagy takarmányt vagy épületet, ez a félelem okozója, hogy az ismételőni fog most husz év leforgása után. A tegnapi tűznek Dr. Rittersporn ur háza is áldozatul esett, igaz hogy nagy kár, bár biztosítva volt, de mindamellett szerencsés volt a tapasztalati azon vonalmat és életfeloldozó készséget, melyet vagyona megmentésére e város lakossága hozott: meguntatva neki hálás elismerést azon kitartó szorgalmért, melyet egy a vagyonosok, mint az utolsó koldus életének megmentésére, elvesztett egészségének vissza-szerzésére már sok éveken keresztül gyakorol, még pedig igen sokszor úgy, hogy a gyogy-szer megvásárlására is, dacára hogy nem vagyonos ember, ő alja a pénzt.

A buzgólkodó mentők közül egy asztalos mester P. K-rá rászakadt az égő eres, annyira összeégett, hogy életéhez kevés a remény, és mivel a mester annyira szegény, hogy családját csakis napról-napra alig tarthatta fen, a munkára képtelenné lett keves megégett kéz hiányát a családban T. Poper Ignác ur nagylelkűsége azonnal 10 ezüst forint adománnyal helyettesítette, és hogy a szenvedő nőmi jutalmat nyerjen, gyújtó iv fog részére indittani.

A tüztözlőhöz lakosságunk keveset ért, mert hűle isten, alig van arra éveken keresztül szükség, és mivel itt ritka a kigyulás, tüztözlő-szerkeiben is szegények vagyunk: most már ké-szül minden, de inkább ismét az állásba egyre meg a rozsdá, mint ily gyakran szükség legyen reajok.

Persze kis városban, a hol az ilyen szerencsétlenség ritkaság is, minden felől keresik a gyujtoztás okát. Sokan azon tévhitben vannak, (mert itt a középületeken kívül alig van

hallani lehetett, mint sodorják a hullámok a jég alatt tova. . . .

— Megtörtént uram, amit parancsoltál! — jelenté a poroszlok főnöke a végrehajtott kegyetlenségét.

— Hogy az ördög szólna belőled! — mordul vissza, homlokára ütve az elbusult vajda.

Igen, mert az elzart vajdai nem csalódot a sejtelenben, hogy a halálharang imádot mátkája vesztését jelzi, s a vártorony magas ablaknyílásából magát kiveté s izze-porrá zúzza terült el aulat.

A fagyos téli éjeken fájdalmas léleknyögések hallzanak még most is a Búg partján. A halászok holdszugaras csendes nyári éjszákán nem egyszer látják, mint emelkednek fel a vízből a szép magyar Piroksa véres karjai. A lék meyen keresztül a vízbe dobotott, a leg-eszközöbőb tőlhen sem fagy be. El van átközva az a hely; a Búg vize itten halálszaga posványává lett, melyben sem állat, sem növény nem él meg.

Legalább így tartja ezt a magyar-litván ősi hagyomány, mely mely megilletődéshez-szeli el a középkori történetben; mint vége-zett el két királyi szeméret négy ártatlan élet!

Előfizetők... K. Lajos és ifj. K. Lajosnak...

Debreczen

Nagyon közjogi ellenzék... Debreczen...

Bármily jog... elenzék... Debreczen...

Igen, igaz... Debreczen...

Ha elmond... Debreczen...

Ily körülm... Debreczen...

Makk eladás... Debreczen...

Vállalkozó... Debreczen...

A hajótörés... Debreczen...

hogy ha a bécsi gabonavásár... Debreczen...

A mai árak következők... Debreczen...

A szarvasmarha húsárak... Debreczen...

Eji kaland... Debreczen...

A "Haza" életbiztosító... Debreczen...

A feldolgozó... Debreczen...

Szeged, a király... Debreczen...

Hivatalos... Debreczen...

Erdőgh Jakab... Debreczen...

potban s aludva jászta a kocsis... Debreczen...

A debreczeni... Debreczen...

Sidoli lovartársulata... Debreczen...

A debreczeni... Debreczen...

Chelli ur... Debreczen...

Tegnap... Debreczen...

A Divat-Nefelejts... Debreczen...

Csak igaz... Debreczen...

é. közönséget a még hátralevő... Debreczen...

A debreczeni... Debreczen...

Sidoli lovartársulata... Debreczen...

A debreczeni... Debreczen...

Chelli ur... Debreczen...

Tegnap... Debreczen...

A Divat-Nefelejts... Debreczen...

Csak igaz... Debreczen...

valami tűz ellen biztosítva... Debreczen...

A debreczeni... Debreczen...

Sidoli lovartársulata... Debreczen...

A debreczeni... Debreczen...

Chelli ur... Debreczen...

Tegnap... Debreczen...

A Divat-Nefelejts... Debreczen...

Csak igaz... Debreczen...

valami tűz ellen biztosítva... Debreczen...

A debreczeni... Debreczen...

Sidoli lovartársulata... Debreczen...

A debreczeni... Debreczen...

Chelli ur... Debreczen...

Tegnap... Debreczen...

A Divat-Nefelejts... Debreczen...

Csak igaz... Debreczen...

Makk eladás... Vállalkozó kerestetik... Kosztadásra... Az igazgatóság.

Közgazdasági rovat... Lohmayer J. F. üzletjelentése.

„ISTVAN” gözmalom társulat... Arverési hirdetemény.

BURGER LIPÓT... Debreczenben főpiac 2139. sz. a. a. baró Jozsinezy félé házban.

BURGER LIPÓT... Debreczenben főpiac 2139. sz. a. a. baró Jozsinezy félé házban.